

淮南市司法局文件

淮司函〔2023〕8号

关于加大涉企合同案件执行力度 提案的答复函

市中级人民法院：

曹云霞、高杨委员提交的《关于加大涉企合同案件执行力度的提案》收悉。经认真研究，现将有关情况回复如下。

近年来，市司法局和市律师协会先后成立了服务民营企业发展律师服务团、乡村振兴律师服务团以及“双招双引”法律服务团等5个法律服务团，印发《关于落实“万所联万会”机制的实施方案》《“法律服务进万企业”活动实施方案》等，充分发挥律师的职能作用，为企业提供优质、高效的法律服务，加快打造法治化营商环境，有效服务经济社会发展。

一是开设小微企业法律援助窗口。按照现行的《中华人民共

和国法律援助法》相关规定，法律援助范围不包括小微企业，不符合设立。

二是设立值班律师专窗。市场监管部门在确保值班窗口、经费的前提下，可以由市律师协会统一指派值班律师，为市场主体“一对一”提供个性化、差异化服务。

三是选拔一批社会执业律师进入人才库。虽然目前没有单设专门的涉企合同案件的律师人才库，但是我市根据司法部、省厅工作部署，开展了律师专业水平评定试点工作，经省律师协会审定，共确定7个专业方向49名专业律师（有专业律师证书），已于2022年4月24日在淮南市律师协会网站上公示，可以在网站上选择有经验的专业律师。另外，市、县区公共法律服务中心可以为企业尤其是小微企业提供合同风险防控咨询服务，需要聘请法律顾问的，可以由市律师协会安排有丰富的执业律师。

联系电话：0554-2795017

联系人：吕德义



淮南市司法局办公室

2023年7月24日印发
